

10位点钞识假达人绝活大比拼

不摸不看,听声音就能识假币

蒙着眼睛点钞、耳朵听声识假钞、捆钱扎把快过机器……11月29日,由南京市总工会主办的“南京工匠”点钞识假绝技比赛正式举行。10位来自南京各大银行的顶级“数钱”高手们亮绝活,同场竞技,让大家看呆了眼。现代快报·ZAKER南京也进行了现场直播,现场紧张的气氛感染了不少网友。还有人感叹:现场紧张的气氛,甚至比出了奥运会的感觉!

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 徐红艳



蒙眼辨别真假币 现代快报/ZAKER南京记者 徐洋 摄

● ● ● 数钱达人拼了

一堆硬币中挑出假币,她只花了27秒

数钱还能玩出啥花样?那比拼的可不只是速度,还有准确度。指定比赛项目中,选手们要在一堆硬币中,挑出假币,然后以50枚为单位进行包装。还没从满桌银光闪闪的硬币中回过神来,27秒06,第一位选手就完成了比赛。而大多数选手要花1分多钟。怎么那么快?她的回答也很有高手风范:“条件反射,手一摸到钱,心里就知道那一定是不是假币。”

而第二轮的纸币竞赛,更是惊心动魄。这个难度可不小,选

手们要在一堆纸币中,将100元、50元、20元、10元、5元分门别类,然后挨个点数。在点数过程中通过触感、观察识别真假。最快的选手10分34秒就完成了,而最后一名选手用时28分50秒。透过屏幕都能感受到现场满满的紧张感。选手们手指翻飞,麻利地点数,碰到假币就挑出,然后一遍一遍复核。

“有点奥运会的感觉”“让我也数数,过把瘾吧”“不知道一个亿要数多久”……看着选手们的表演,网友们也跟着热议起来。

● ● ● 逆天的个人技

亮绝活! 他能蒙眼点钞、耳辨真假

紧张的两轮比赛过后,就到了各位点钞识假达人的个人表演时间。1分钟倒把扎腰条、与机器比赛识假捆钞、30秒点钞超200张……10位选手各显神通,拿出看家本领,让现场观众看得目不暇接。第四位登场的选手何伟立的独门绝技,更是让大家睁大了眼睛。

蒙上眼睛,他能迅速数出一沓百元钞票的数量。在100张真币中随机混入一张假币,何伟立不到1分钟,就通过指尖点钞,将假币识别了出来。

更厉害的是,不用眼睛看,不用双手摸,照样也能识别出隐藏的假币。工作人员在3张真币中随机混入了2张假币,再将5张纸币依次在何伟立耳边来回晃动,使其发出响声。在不知道真币和假币数量的情况下,蒙着眼睛的何伟立,通过耳听,轻松辨别出两张假币。

比赛后,现代快报记者了解到,何伟立已经从事银行柜面工作8年了。练成这样的点钞识假绝技,绝不是一朝一夕的功夫。何伟立告诉记者,为了练习点钞识假技能,自己手指上磨出过很多老茧,也被练习的点钞券划伤过。“现在熟能生巧,不论是通过看还是听,都不需要长时间对比,识假只要一瞬间就能完成。”

听声音识别假币是怎么做到的?何伟立透露,这需要工作中的大量积累,通过对假币特征的大量记忆来完成。何伟立还透露,每次点钞前,自己有个独特的癖好。“点钞前我有热身工作,比如说弹弹钢琴,做做手指操。”他坦言,面对一项事物时间长了,会产生厌烦和疲惫。不过,点钞识假却会令自己兴奋,“这也是雕琢技能的很好途径,所以没有厌烦的时候。”

新闻链接

1 如何识别假币?

点钞识假达人对于如何识别假币总结了三点:首先是看,注意看白水印、光斑油墨和隐形面额数字三个部分。比如说油墨,假币的油墨印刷暗淡、不清晰,真币上各种颜色很鲜明,油墨也比较突出。其次是摸,真币有凹版印刷的技术,边缘凹凸手感线、毛主席头像、国徽、行名、大写100元、盲文标志等地方,手指触摸上去,有凹凸的质感。假币则几乎没有感觉。最后是听,假币纸张相对来说比较绵软,发出声音比较平顺,几乎听不到。真币纸张硬挺,碰撞中有“哒哒哒”的声音。

2 残币能用吗?

除了怎样识假,不少网友还疑惑:残币到底能不能用?对此,何伟立表示,国家要求市面上流通的人民币至少要7成新。以下两种情况要特别注意:第一,如果人民币有明显发霉、笔墨印染、霉蛀、虫咬、鼠药或者很大程度上辨别不了真伪,那就必须到银行来兑换;第二,如果人民币缺了一块,那也得分情况对待。“市民如果遇到缺损,也可以到银行兑换。兑换的原则是,如果一张人民币保留的部分大于四分之三,以全额兑换。如果小于四分之三,大于二分之一,则以半额兑换。”

“温暖早点到”惊喜环卫工师傅童心作画,近百个手绘环保袋传递城市大爱

11月19日,现代快报与“碧桂园·凤凰城”联合启动了“2016温暖早点到”活动。这项活动,现代快报已经做了4年——每年冬天最冷的几个月,我们都会在清晨给环卫工师傅送上一份热乎乎的早餐。

今年,碧桂园·凤凰城也加入到“温暖早点到”公益活动中来。启动仪式上,近百个家庭带着孩子,一起参加了“城市守护天使”主题绘画活动,孩子们以心当墨,诚挚为笔,用他们的彩色画笔点亮了一个个公益环保袋。这些环保袋,在上周与爱心早餐一起,送到环卫工师傅手中,给他们带去从胃到心的关怀。

现代快报/ZAKER南京记者 杜磊

零点下班,4小时后又开始上班 “温暖早点”惊喜环卫工师傅

11月24日是西方的感恩节,也是南京初雪后的第二天。前一晚才撒防雪剂到深夜12点,第二天凌晨4点,南京的环卫工师傅们又开始了一天的忙碌。早上6点半,当现代快报工作人员和大学生志愿者们,将热腾腾的早饭送到师傅们手中时,他们已经工作了近两个小时。两个包子一杯豆浆,成为雪后这个城市里的最大温暖。

11月25日早上6点半,现代快报的爱心早餐送到,正好赶上一批环卫工到中转站休息。看着院里的送餐

车,不少师傅一脸惊讶:“今天还有早餐吃啊!”他们笑着连声道谢。

据湖南路保洁公司经理周珺介绍,这周是近一段时间以来环卫工师傅们最辛苦的一周。11月22日大落叶,落叶和着雨水粘在地上,量大又难扫,当天光落叶就扫出了近20吨;11月23日南京下雪,平时下午5点下班的环卫工师傅,当天晚上又从7点加班到深夜12点,扫雪、撒防雪剂;11月24日低温,大家依旧凌晨4点多起床。“连续几天,最短夜里只能睡4个小时。”



童心作画,暖冬计划进行中 近百个手绘环保袋传递城市大爱

和往年不同,这几天的温暖早点,都是装在环保袋中,递给每一个环卫工师傅的。而这些环保袋的正反两面全都手绘这精致的图案。这些图案出自近百个4—12岁的孩子。

据悉,2016年的“温暖早点到”活动是现代快报与“碧桂园·凤凰城”联合启动的“暖冬计划”系列活动的一部分。

早在11月19日,由现代快报与碧桂园凤凰城就举办了“城市守护天使”主题绘画活动,孩子们以心当墨,以诚挚为笔,用他们的彩色画笔点亮了一个个公益环保袋。在完成的画作旁边,孩子们还写下了他们的心里话:“环卫工叔叔阿姨,谢谢你们每天勤劳的工作,让我们的

晴好天气
开启单曲循环模式

快报讯 (记者 徐岑)11月29日晚间的这场小雨,随风潜入夜,早晨起来又不见踪影了。目前来看,未来几天由于没有明显冷空气以及暖湿气流活动,全省仍以晴好天气为主。这几天江苏开启晴好单曲循环,高温进一步回升到14℃左右。

就这样伴随着灿烂阳光进入12月,希望今年最后一个月,大家都顺顺利利、充满阳光。

南京三日天气

今天 阴到多云,偏东风转偏西风3到4级,7~13℃
明天 多云到晴,3~14℃
后天 多云,4~14℃

江苏打造 三大疾病救治中心

快报讯 (记者 刘峻)11月29日,江苏省卫生计生委发布《江苏省胸痛、创伤及卒中救治中心建设指南(试行)》,明确要建设打造三大疾病救治中心。

《指南》要求2016年底前每个设区市至少要确定市级胸痛、创伤、卒中救治中心建设单位各1个。2018年底,全省至少建成省级胸痛、创伤、卒中救治中心各2个、区域救治中心各3—6个;每个设区市建成市级胸痛、创伤、卒中救治中心各1—3个。

团省委十四届六次全体(扩大)会议召开

快报讯 (通讯员 柏茂林 记者 徐红艳)11月28日,共青团江苏省委召开十四届六次全会,传达学习贯彻省第十三次党代会精神。团省委书记王伟代表团省委常委会作了讲话。

王伟在讲话中要求,要以省十三次党代会精神指导共青团工作实践,着力推动理念、机制、制度、内容、方法创新,重点聚焦网上共青团建设、青年创业创新、青年人才培养等方面推进改革,组织带领广大团员青年扎实投身“两聚一高”的伟大实践。

城市变得这么美丽”“感恩让世界变得更美好的人”……

碧桂园凤凰城的相关负责人表示,暖冬行动是一颗种子,希望这颗种子在未来可以茁壮成长,让更多的人加入到碧桂园凤凰城公益活动的队伍中来!

事实上,碧桂园企业近年来也一直在从事公益事业。截至2015年,碧桂园企业在扶贫公益事业已经投入了21亿元,同时,企业还有着公益基金会和志愿者协会。而碧桂园凤凰城也一贯热衷于公益事业,例如2014年湖南山区农民3.5亿斤南瓜滞销,碧桂园凤凰城积极采购滞销南瓜,帮助瓜农走出困境。“未来,碧桂园凤凰城也将不遗余力地推动公益事业的发展。”相关负责人表示。